

**Отзыв**  
**научного руководителя на диссертацию Асоева Камолидина Рахимовича**  
**на тему: «Развитие национальной системы учета и отчетности в**  
**соответствии с МСФО» на соискание ученой степени доктора философии**  
**(PhD), доктора по специальности 6D050801 – Бухгалтерский учет и аудит**  
**(6D050800 – Бухгалтерский учет и аудит)**

В 2021 году Асоев К.Р. после окончания магистратуры по специальности аудит и ревизия поступил в докторантуру PhD по специальности доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D050801 – Бухгалтерский учет и аудит (6D050800 – Бухгалтерский учет и аудит) на кафедре «Бухгалтерский учет» Таджикского национального университета. Тема докторской диссертации Асоева Камолидина Рахимовича на тему: «Развитие национальной системы учета и отчетности в соответствии с МСФО» была утверждена в 2021 г. на заседании Ученого совета Таджикского национального университета (протокол № 3 от 16 ноября 2021).

Для научной разработки предложенных идей и завершения исследований Асоеву Камолидину Рахимовичу мною было дано согласие на научное руководство.

В течение всего процесса обучения и работы над проблематикой исследования соискатель очень внимательно относился к советам научного руководителя и придерживался тех рекомендаций, которые ему давались. За это время Асоев К. Р. зарекомендовал себя как очень целеустремленного, самостоятельного и ответственного специалиста в области исследования вопросов развития теории и практики бухгалтерского учета, международной практики ведения учета и составления отчетности.

В ходе работы над темой были изменены структура и содержание диссертации. Это позволило ему успешно завершить исследования. Для теоретического обоснования разработанной теории и методики им были использованы системный и комплексный подход, который позволила обосновать новую концепцию развития национальной системы учета и отчетности в соответствии с МСФО.

В настоящее время рукопись включает три главы, в первом из которых рассматриваются общетеоретические и методологические положения реформирования национальной системы учета и отчетности в соответствии с МСФО и делаются предложения по совершенствованию его общей концепции. Во второй главе анализируются современное состояние организации и методики бухгалтерского учета в соответствии с МСФО в Республике Таджикистан. В третьем обосновывается основные направления развития методики организации бухгалтерского учета в соответствии с МСФО.

Выводы и практические предложения диссертанта хорошо обоснованы и соответствуют содержанию и результатам проведенных исследований.

Работа имеет теоретическую новизну и практическую значимость для практики бухгалтерских служб предприятий Республики Таджикистан. Для теории учета имеют значение предложенные автором общие концептуальные подходы, комплексно и с системных позиций исследованы теоретические и методологические положения, формирующие общетеоретическое и прикладное содержание бухгалтерского учета в соответствии с МСФО. Для практики значимо то, что предложенная методика бухгалтерского учета позволяет получать необходимые данные руководителям, специалистам предприятий, собственникам, инвесторам для принятия тактических, оперативных и стратегических решений по управлению бизнеса. Для практики имеют значение также рекомендации по организации учета и составления отчетности в соответствии с принципами МСФО, обеспечивающие единые методологические, нормативно-правовые, организационные и технологические подходы к ее организации.

В настоящее время работа представляет полностью завершенное научное исследование, выполненное лично автором, которое содержит решения научной проблемы в области теории и практики бухгалтерского учета и финансовой отчетности. Она полностью соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям п. 31, 33, 34, 35 Порядок присуждения ученых степеней (Постановление Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года, №267) и рекомендуется к защите по специальности 6D050801 – Бухгалтерский учет и аудит (6D050800 – Бухгалтерский учет и аудит).

Научный руководитель,  
Заведующий кафедрой экономического  
Анализа и аудита факультета  
учета и цифровой экономики ТНУ,  
доктор экономических наук

Калемуллоев М.В.

Подпись Калемуллоева М.В. заверяю  
Начальник УК и спецчасти ТНУ  
13 декабря 2024 года

Э.Ш. Тавкиев

